

无视厂区提示 依旧“口无遮拦” 特朗普不戴口罩视察口罩厂

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普5日视察西南部亚利桑那州一家医疗口罩工厂,但他没有戴口罩。

特朗普当天下午抵达亚利桑那州首府菲尼克斯,视察霍尼韦尔国际公司N95口罩工厂并讲话。他在视察时佩戴护目镜,但始终未戴口罩。

然而,厂里一块指示牌明确写

道:“注意:这片区域需要戴口罩,谢谢!”特朗普讲话时,听众相隔一段距离而坐,绝大部分人戴口罩。

特朗普从华盛顿启程前表示,他可能会在工厂里戴口罩,只要那是他所说“需要戴口罩的环境”。他视察时,霍尼韦尔首席执行官达留斯·亚当奇克、白宫办公厅主任马克·梅多斯和其他一些随行人员也

没有戴口罩。

美国政府先前鼓励美国人即使没有任何症状也要戴口罩,以避免新冠病毒传播。但截至目前,特朗普在公开场合露面时从来没有戴过口罩。副总统迈克·彭斯上月前往一家诊所时没有戴口罩,遭广泛批评后于3日“认错”。

这次活动是特朗普两个月来首

次离开华盛顿。路透社报道,特朗普“有意”选择出行地点,希望能继2016年总统选举之后,在今年11月的总统选举中再次“拿下”亚利桑那州。

不过,最新民意调查结果显示,特朗普目前在亚利桑那州的支持率落后于民主党总统竞选人、前副总统乔·拜登。法新社报道,特朗普的亚利桑那州之行目的包括拉拢选民。



美泰森食品工厂 约2000名员工 感染新冠病毒

美国艾奥瓦州公共卫生局5月5日说,泰森食品公司位于艾奥瓦州达拉斯县佩里市的一家工厂中,58%的员工,即超过700人新冠病毒检测结果呈阳性。加上该公司位于艾奥瓦州黑鹰县和印第安纳州洛根斯波特的工厂的检测结果显示,共有约2000名员工感染新冠病毒。美国泰森食品公司是全球最大鲜鸡肉、牛肉和猪肉加工商之一。

这是2020年5月1日在美国艾奥瓦州滑铁卢拍摄的泰森食品公司的肉类加工厂。

新华社/美联

美“吹哨人”状告政府 忽视疫情警告

据新华社华盛顿5月5日电 美国卫生与公众服务部一名高官5日向美国特别检察官办公室提交诉状说,特朗普政府今年1月忽视疫情警告,未能及早采取行动应对新冠疫情,而他本人因未按政府指令扩大药物使用范围遭报复性解职。

据美国媒体报道,美国卫生与公众服务部下属生物医学高级研究和开发局前局长里克·布莱特在诉状中说,1月下旬,他迫切要求获得资金、人员和临床样本,以着手研发新冠疗法,为疫情蔓延到亚洲以外地区做应对准备,却因此被排除在卫生部门新冠疫情影响会议之外;他关于美国口罩短缺的警告也被置之不理。到1月底,“越来越清楚”的是,“卫生部部长没有为即将到来”的口罩短缺做任何准备。

诉状说,针对他发出的疫情严重性和紧迫性警告,卫生与公众服务部长亚历克斯·阿扎和负责应急准备和响应的助理部长罗伯特·卡德莱克的回应是“美国有能力遏制这种病毒,并将其隔绝于美国境外”。1月18日,当他推动卫生部门灾难领导小组协调应对疫情暴发计划时,卡德莱克通过电子邮件回复说,他“不确定这是否是一个紧急事项”。

布莱特在诉状中说,被解职是因为他担忧白宫推崇的抗疟疾药物氯喹和羟氯喹应对新冠疫情的安全性,拒绝按照政府指令扩大其应用范围,因此受到报复。他在诉状中要求恢复自己职务并就此进行全面调查。

累计确诊病例超120万 累计死亡病例超7万 美国酝酿解散抗疫工作组

美国总统唐纳德·特朗普5日说,白宫新冠疫情应对工作组将逐步结束工作,随后可能设立新的工作组着手恢复受疫情打击的经济。

领导新冠疫情应对工作组的副总统迈克·彭斯当天早些时候说,可能本月底或6月初向政府机构移交工作组的工作。

【改变形式】

特朗普5日参观亚利桑那州一家口罩工厂时说:“彭斯及工作组工作出色,但我们正在考虑另一种形式,这种形式关注安全和开放,我们可能会为此设立一个不同的工作组。”

现场记者问这是否意味着宣布抗击疫情结束,特朗普回答:“不,完全不是。疫情结束,抗疫工作才结束。”

至于为何要逐步结束疫情应对工作组的工作,他说:“我们不能让

我们的国家在今后5年一直封控。”

特朗普说,解散以后,工作组主要成员、政府首席传染病专家安东尼·福奇和协调员德博拉·伯克斯将继续担任应对新冠疫情的顾问。

彭斯当天早些时候接受记者采访时说,政府考虑在5月25日阵亡将士纪念日或6月初把工作组的工作移交给以“更传统方式”开展工作的政府机构,已经开始与联邦紧急措施署讨论一项过渡方案。联邦紧急措施署在向全国各地分发紧急物资方面发挥主要作用。

新冠疫情应对工作组负责协调医疗机构和各州政府等应对疫情的工作,同时向医学专家征求意见,从联邦层面制订防疫指导意见。3月成立以来,工作组几乎每天开会。

【走势“积极”?】

彭斯5日说,美国疫情走势显现“积极”迹象。

据美国约翰斯·霍普金斯大学有关项目5日的统计数字,截至美国东部时间当天18时,美国累计新冠确诊病例超过120万例,累计死亡病例超7万例。累计确诊病例和死亡病例继续全球居首。

美国华盛顿大学4日发布研究报告,预测美国新冠病毒感染者死

亡人数8月初将超过13万。

路透社以疫情应对工作组多名成员为消息源报道,目前的工作重点是治疗病患和研发疫苗等。报道说,特朗普政府决心加速疫苗研发,目标是今年秋季前生产出1亿剂疫苗,年底前生产出3亿剂。

许多医学专家建议,要验证疫苗的安全有效性,需要12至18个月的临床试验。

特朗普4月16日发布解除防疫封锁措施,推动经济回归正轨的“三步走”方案,多州随后放松限制措施,着手复工复产。路透社5日报道,民主党及特朗普所属的共和党内一些政治人物认为他淡化疫情威胁以恢复经济活动。

特朗普5日晚些时候告诉美国广播公司,恢复经济活动“可能会”令人因感染病毒死亡,但继续采取限制措施同样可能引发死亡,比如因自杀或吸毒过量。

“看看现在的状况。”他说:“民众纷纷失业。我们必须改变这种状况,这正是我们在做的。”

法新社报道,着手解散工作组显示特朗普政府不再把应对疫情作为每日首要任务。批评人士说,美国疫情形势仍不乐观,特朗普急于提振经济,以便为今年竞选连任“加分”。

据新华社电

中国足额缴纳2020年联合国会费

据新华社联合国5月5日电 中国常驻联合国代表团5日发布新闻稿宣布,中国4日向联合国缴纳2020年会费余款,至此中国已全额缴纳2020年联合国会费。

中国常驻联合国代表团指出,这充分体现了中国对联合国的支持。中国是联合国第二大会费缴纳国,一向积极履行财政义务,坚定支持联合国及其专门机构工作,坚定支持多边主义。为此,联合国秘书长发言人迪雅里克在4日的新闻吹风会上对中国足额缴纳联合国会费表示感谢。

中国常驻联合国代表团强调,今年是联合国成立75周年,国际社会对联合国的作用高度期待。在当前新冠疫情背景下,各国应当以实际行动体

现对联合国及其专门机构的支持。世界卫生组织在抗击全球疫情中具有核心作用,中国积极支持世卫组织,已宣布在此前向世卫组织捐款2000万美元基础上,再追加3000万美元捐款,用于新冠疫情防控以及支持发展中国家卫生体系建设等工作。病毒没有国界,疫情不分种族,中国将继续同各国守望相助,同舟共济,为维护地区和国际公共卫生安全贡献力量,推动构建人类命运共同体。

联合国的运行依靠会员国缴纳的会费支持。每个国家所缴纳的会费数额按照支付能力的原则加以确定,目前中国承担的常规预算分摊比例约为12%。此外,中国还分摊约15%的联合国维和预算。

俄白总统通电话讨论一体化等问题

新华社莫斯科5月5日电 俄罗斯总统普京5日同白俄罗斯总统卢卡申科通电话,讨论俄白一体化等问题。

据俄罗斯总统网站5日发布的消息,两国总统在通话中讨论了在俄白联盟框架内加强协作的一系列问题,同意加快俄白一体化进程。

消息说,普京与卢卡申科还讨论了新冠疫情,就两国所采取的抗疫措

施和疫情影响深入交换意见。卢卡申科在通话中祝愿确诊感染新冠病毒的俄总理米舒斯京早日康复。此外,普京与卢卡申科就两国关系中的其他问题交换了意见。

俄白两国于1999年12月8日签署成立俄白联盟国家条约,规定两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时,建立邦联性质的国家。

英政府抗疫顾问疏忽防疫 违反“封城”措施辞职

据新华社电 流行病学专家尼尔·弗格森曾对英国政府扭转抗疫对策起关键作用,他因被曝违反“保持社交距离”措施,5日宣布退出政府“紧急情况科学咨询小组”。

弗格森带领英国帝国理工学院团队建立的数据模型3月中旬发布,预估在不实施保持社交距离等有力干预措施情况下,英国可能有25万乃至50万人死于新冠病毒。这一模型促使英国政府转变消极抗疫对策,决定在全国范围内实施严格的“封城”措施。

路透社报道,依据政府规定,“封城”期间民众只能以购买食品、锻炼身体、就医和工作等“必要”事由离家。

英国《卫报》报道,政府同时呼吁民众尽量避免与家属以外的人员接触。

担任政府抗疫顾问期间,弗格森多次面对媒体镜头,强调保持社交距离的重要性。然而英国《每日电讯报》爆料,“封城”措施生效后,弗格森女友安东尼娅·斯塔茨至少两次穿越伦敦市区,造访弗格森住处,时间分别是3月30日和4月8日。消息曝光后,弗格森宣布辞职。

弗格森在辞职声明中说,政府传递明确信息,“控制这场毁灭性疫情需要持续保持社交距离”,他对自身行为可能削弱这一信息影响力“深感歉意”。帝国理工学院发表声明说,弗格森将“继续关注他的重要研究”。



巴西:地铁列车戴上“口罩”

5月5日,在巴西圣保罗的一个地铁站内,一辆地铁列车车头被涂上了红色的口罩图案。近日,巴西圣保罗市一些地铁站内加强措施,以应对新冠疫情。根据巴西卫生部5日公布的最新数据,巴西当天新增新冠确诊病例6935例,累计确诊114715例。

新华社发



荷兰:“隔离温室”中享受美食美景

5月5日,在荷兰阿姆斯特丹,人们在“隔离温室”中就餐。近期,荷兰阿姆斯特丹的一家餐厅推出了“隔离温室”就餐服务。顾客在设置在户外的玻璃房中就餐,既保证了安全,又同时享受了美食与美景。

新华社/法新

【观察】

美政府政治化疫情有何企图?

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新疫情统计数据,截至美国东部时间5日18时(北京时间6日6时),美国累计确诊病例和死亡病例都是全球最多的。

分析人士指出,在美国疫情依旧严峻之际,美国政府却在疫情政治化的道路上越走越远,种种不负责任行为的背后是推卸自身责任、转移舆论压力和捞取选举筹码的精心算计。

推卸责任

过去一段时间,美国总统特朗普数次谈及“病毒人造论”,国务卿蓬佩奥等政府官员、一些共和党政客以及右翼媒体也极力制造和传播阴谋论,毒化舆论环境。美国《纽约时报》披露,蓬佩奥等人甚至向情报机构施压,企图寻找材料支持所谓“新冠病毒出自实验室”的说法。

这一说法已遭到众多专业人士批驳。世界卫生组织官员4日明确表示,目前约1.5万个完整的病毒基因序列显示,新冠病毒并非人造。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷在社交媒体上说,特朗普和蓬佩奥称新冠病毒出自实验室,但一直拿不出证据。科学界的共识是,新冠病毒来自自然界,由动物传给人类。

就连美国情报界也拒绝为“病毒人造论”站台。美国国家情报总监办公室日前发表声明说,美国情报界认同广泛科学共识,新冠病毒并非人造或经过基因修改。

显然,美国政府将疫情政治化是为了掩饰自身在防控疫情方面的严重疏失。美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐在接受新华社记者采访时说,特朗普政府试图推卸责任,把矛头指向多个目标,包括中国和世卫组织。美国智库外交学会高级研究员麦克斯·布特认为,无论病毒源自哪里,美国

疫情如此严重,特朗普政府难辞其咎。

重构叙事

今年是美国总统选举年,谋求连任的特朗普面临民主党总统竞选人、美国前副总统拜登的挑战。而疫情因素正对特朗普的连任前景造成威胁,他最近在多个“摇摆州”的民调中支持率落后于拜登。

分析人士认为,从竞选角度看,美现政府不遗余力将疫情政治化,目的是重新构筑符合自身政治需要的抗疫叙事,稳住选民基本盘。

在美国疫情尚不严重之时,美国领导人曾在相当长一段时间内积极评价中国和世卫组织应对疫情的举措,同时对美国国内疫情则是轻描淡写。然而,随着美国疫情不断恶化,美政府高层的态度出现急转弯,开始大肆攻击中国和世卫组织,同时吹嘘自身“功劳”。

为达到“甩锅”的目的,美政府一些人无端指责中国和世卫组织抗疫

不力导致美国疫情蔓延,还试图扭曲抗疫时间线。特朗普日前在接受采访时称,美国情报界直到1月下旬才向他提起新冠病毒有关事宜。但美国有线电视新闻网等媒体调查发现,早在1月3日,总统每日情报简报上就有关于中国出现疫情以及疫情有可能蔓延至美国的内容。《华盛顿邮报》也报道说,美国情报机构1月和2月给总统的多份机密简报中包含对新冠病毒的警告。

此外,白宫还开始限制抗疫官员同美国国会的接触。一份内部备忘录显示,白宫冠状病毒应对工作组组员及他们的主要助手在5月份不可出席国会听证会,除非得到白宫办公厅主任马克·梅多斯的批准。梅多斯3月底刚刚上任,此前是一国会众议员。众议院议长、民主党人佩洛西评论说,梅多斯知道议员们会坚持寻求真相,白宫这样做可能是“害怕真相”。

据新华社华盛顿5月5日电

镇江供电公司5月8日 停电检修信息			
停电时间	停电线路/配变	停电范围	备注
9:00-15:00	10kV石马湾183线24#杆以下,至18304开关,至米山人家开关站183开关(带电配合,停“镇江雅润房地产开发有限公司”专变,“兴隆花园(二)综合变”、松盛新村一箱变、松盛新村二箱变、松盛新村三箱变、松盛新村四箱变、松盛新村五箱变、松盛新村六箱变、松盛新村七箱变、松盛新村八箱变、松盛新村九箱变、松盛新村十箱变、松盛新村十一箱变、松盛新村十二箱变、松盛新村十三箱变、松盛新村十四箱变、松盛新村十五箱变、松盛新村十六箱变、松盛新村十七箱变、松盛新村十八箱变、松盛新村十九箱变、松盛新村二十箱变、松盛新村二十一箱变、松盛新村二十二箱变、松盛新村二十三箱变、松盛新村二十四箱变、松盛新村二十五箱变、松盛新村二十六箱变、松盛新村二十七箱变、松盛新村二十八箱变、松盛新村二十九箱变、松盛新村三十箱变、松盛新村三十一箱变、松盛新村三十二箱变、松盛新村三十三箱变、松盛新村三十四箱变、松盛新村三十五箱变、松盛新村三十六箱变、松盛新村三十七箱变、松盛新村三十八箱变、松盛新村三十九箱变、松盛新村四十箱变、松盛新村四十一箱变、松盛新村四十二箱变、松盛新村四十三箱变、松盛新村四十四箱变、松盛新村四十五箱变、松盛新村四十六箱变、松盛新村四十七箱变、松盛新村四十八箱变、松盛新村四十九箱变、松盛新村五十箱变、松盛新村五十一箱变、松盛新村五十二箱变、松盛新村五十三箱变、松盛新村五十四箱变、松盛新村五十五箱变、松盛新村五十六箱变、松盛新村五十七箱变、松盛新村五十八箱变、松盛新村五十九箱变、松盛新村六十箱变、松盛新村六十一箱变、松盛新村六十二箱变、松盛新村六十三箱变、松盛新村六十四箱变、松盛新村六十五箱变、松盛新村六十六箱变、松盛新村六十七箱变、松盛新村六十八箱变、松盛新村六十九箱变、松盛新村七十箱变、松盛新村七十一箱变、松盛新村七十二箱变、松盛新村七十三箱变、松盛新村七十四箱变、松盛新村七十五箱变、松盛新村七十六箱变、松盛新村七十七箱变、松盛新村七十八箱变、松盛新村七十九箱变、松盛新村八十箱变、松盛新村八十一箱变、松盛新村八十二箱变、松盛新村八十三箱变、松盛新村八十四箱变、松盛新村八十五箱变、松盛新村八十六箱变、松盛新村八十七箱变、松盛新村八十八箱变、松盛新村八十九箱变、松盛新村九十箱变、松盛新村九十一箱变、松盛新村九十二箱变、松盛新村九十三箱变、松盛新村九十四箱变、松盛新村九十五箱变、松盛新村九十六箱变、松盛新村九十七箱变、松盛新村九十八箱变、松盛新村九十九箱变、松盛新村一百箱变		